

目录

青年人的呼召、奉献与长进

第一章 神呼召青年人

第二章 青年人的奉献

第三章 生命与知识的长进

第一章 神呼召青年人

[回目錄](#) [下一篇](#)



以下是圣经中一些特别提到青年人的经文：

提多书二章六节：『劝青年人也是一样，要清明自守。』

提前四章十二节：『不可叫人小看你年轻，总要在言语、为人、爱、信、纯洁上，都作信徒的榜样。』

传道书十二章一节：『你趁着年幼...当记念造你的主。』

哀歌三章二十七节：『人在幼年负轭，这原是好的。』

传道书十一章九至十节：『少年人哪，你在幼年时当快乐；在幼年的日子，使你的心欢畅，照你心所愿行的，你眼所爱看的去行。你却要知道，为这一切的事，神必审问你。所以你当从心中除掉愁烦，从肉体克除邪恶；因为幼年之时和人生的初期，都是虚空的。』

提后二章二十二节：『你要逃避青年人的私欲。同那清心呼求主的人，竭力追求公义、信、爱、和平。』

我们在召会中服事，需要不厌其烦的多花时间在青年人身上，过于花时间在老年人身上。在全本圣经中，有一卷专门论到青年人的书，就是传道书。这卷书不是写给老年人，乃是老年人写给少年人的。传道书是所罗门年老时所写。所罗门不同于一般人，他乃是一位成功的君王，有至高的地位，极多的财富，享尽一切物质的福乐。然而，他在这卷书一开头就说，『虚空的虚空，虚空的虚空，凡事都是虚空。』（一2。）老年人不必听关于虚空的道，因为他们都知道虚空。青年人像早晨的太阳，老年人像日落西山。青年人觉得世界有味道，青年人常被人生欺骗，他们以为人生满有前途和盼望；然而传道书告诉我们一切都是虚空。

十一章九节说，『青年人哪，你在幼年时当快乐；在幼年的日子，使你的心欢畅，照你心所愿行的，你眼所爱看的去行。你却要知道，为这一切的事，神必审问你。』这一段话是所罗门对青年人的忠告。所罗门以他人生的经验告诉青年人：第一，要尽力快乐；第二，要知道人所行的一切事，神都必审问。所罗门没有说青年人要尽力作事，像有的人拚命读书那样。所罗门说少年人要尽量享受人生，行心里所愿行的，看眼所爱看的。但要知道，神是审判的神，人所行的一切事，神都必审判。

在圣经中，所有蒙神呼召来为着神行动的人，都是青年人。不论是旧约的摩西、约书亚、以利亚、但以理，或是新约的彼得、约翰、保罗、提摩太，都是在年轻时就被神得着。每一次神有重大的行动或往前，都在于青年人。我实在宝贵青年人，所以有的人说我，不管老年人，不宝贝老年人，只作青年人。这样的话是说得太过。我的确宝贝青年人，但我没有不宝贵老年人。我的心所以偏重在少年人身上，是因为神也是这样。在每一个时代，神总是往青年人那里去；这是神作事的原则。这意思不是说，神不用老年人，也不是说神不喜爱老年人。老年人有他们的功用，可以作维持现状的工作。老年人的用处乃在维持，但青年人能开展一个新的时代。

因此，神乃是呼召青年人来开拓、开辟、开展新的工作。不只圣经的记载是这样，在两千年的召会历史中，我们也看见主如何呼召并使用青年人。慕勒(George Muller)在二十岁时蒙召，事奉主七十年，直到九十三岁被主接去。英国的大布道家司布真(C. H. Spurgeon)，人称他为『讲道之王』，十七岁就开始在他家乡传道。美国的大布道家慕迪(D. L. Moody)也是在十几岁时，就有要主、爱主的心。倪柝声弟兄大约十七岁时得救，二十岁开始尽职事。这些都让我们看见，神呼召人乃是在人年轻的时候。

传道书说, 虚空的虚空, 凡事都是虚空。然而, 蒙召的人跟随主、得着主, 就不虚空。盼望青年人都能豫备好接受神的呼召。所罗门在传道书中, 一面给我们看见凡事都是虚空; 另一面也说, 青年人在年轻时可以尽量享受人生, 但要知道神要审判我们所行的一切。他又说, 『你趁着年幼, 衰败的日子尚未来到, 就是你所说, 我毫无乐趣的那些年日未曾临近之先, 当记念造你的主。』(十二1。)『当记念造你的主』, 就是要把心归向主, 让主对你说话。人越老, 越爱主。老年人爱主是比较稳的。老年人爱主, 用途少; 青年人有用, 却不爱主。老年人各面都衰败了, 只留下一颗爱主的心。所以, 老年人最好要常常关上门为青年人祷告。老年人是有心无力, 青年人是有力无心。青年人在主手中有用的少, 乃是因爱主的心少。青年人的心多放在世界的虚空之乐, 因此所罗门劝青年人: 『当记念造你的主。』青年人的心被神得着, 力量也配合上去, 在主手里就可以成为有用的。主乃是呼召青年人来开拓新事, 作转移时代的人。我不是劝你们起来爱主, 而是要给你们看见, 神乃是呼召青年人, 以及青年人在神手里的功用。盼望青年人都把你们的心静下来, 为自己祷告。求主开你们的心眼, 给你们看见一切都是虚空的虚空, 使你们有心向着主。

讲于八月二日

第二章 青年人的奉献

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



读经：诗篇一百三十九篇二十三至二十四节。

我们在前面的信息看过，神在每一个时代都呼召青年人，来为着祂的行动。每一个青年人得救之后，对神都有一分用处，问题是他们是否豫备好答应神的呼召。在旧约里，我们看见许多这样的事例。以摩西为例，他年轻时就有心愿要给主用，并有心愿要事奉神。希伯来十一章二十四至二十五节说，『摩西因着信，长大了就拒绝称为法老女儿之子；他宁可选择和神的百姓同受苦害，也不愿有罪的短暂享受。』到他四十岁之后，神使他住在旷野四十年之久，目的是要他受神的训练，使他准备好给神使用。此外，约书亚从年轻时就紧紧跟随摩西，并从他有所学习。（出十七9，二四13，三三11。）因此，在摩西离世后，约书亚就接替摩西，带领以色列人进入美地。（书一1~9。）撒母耳年幼时，就被他母亲献给耶和华，成为自愿奉献的拿细耳人。（撒上一11，24~28。）所以，他从小就在圣殿里学习事奉神，并学习认识神的说话。最后他成为一个豫备好的人，给神用来转移时代。大卫受神所膏时，也只是一个青年人。（十11~13。）神还未呼召他，他就豫先准备好自己。同样的，但以理在巴比伦的王宫里作神得胜的见证，也是个青年人。（但一4，17。）在神呼召他以前，他已经在神面前火热，拒绝吃尼布甲尼撒王所赐不洁的食物。（8。）在神借着他说话以前，他就早有豫备。并且立意不拜偶像。他是这样被神抓住，立定心志为着神？在新约时代，提摩太（提前一2，提后三，5）和提多（多一4）也都是在年轻时就学习活在神面前，有所准备。当神的呼召一来，他们就自然的答应神的呼召，一点没有难处。今天我们中间许多青年人有心将来事奉主，但我要问的是，有多少人今天愿意奉献给主。你们许多人举手表示愿意事奉主，青年人有这样事奉的心愿是宝贝的，但有了这样的心愿，还必须经过试验。

为此，青年人必须更新你的奉献。不论你以前的奉献如何，今天你必须更新你的奉献。这就好像入学上课一样，要上课，就必须入学。有的人入学后，因着某些原因离开了学校；还有的人是自动退学。这些人要上课，就必须重新入学。就算是没有离开学校，也没有退学，每学期也得重新注册。照样，即便你从前奉献过，今天你寻求事奉主，还需要更新的奉献。在神那一面，有神该作的事；在人这一面，也有人该作的事。天可能下雨，但是器皿的口若不向天开着，就无法接受雨水。人来聚会也是这样，有的人来，他的心是豫备好的，所以每次聚会都能得着恩典。下雨乃是神的事；把器皿豫备好接受雨水，乃是人的事。

今天我们要寻求事奉主，就需要有更新的奉献，好把我们这器皿的口向天开着，以接受圣灵的雨水。我们这样把自己奉献给主，主一定悦纳，并且要在我们里面鉴察，给我们看见，我们身上那些不讨神喜悦的事。在我们奉献之前，我们里面一点不觉得有甚么不对；然而我们一奉献，里面立即感觉到这个不对，那个也不对，都需要除去、对付。这就好像窗户一打开，阳光立刻照射进来。房间里的光不敷，我们就看不清楚里面的脏污。但光一照进来，我们立即看得一清二楚。诗篇一百三十九篇二十三至二十四节说，『神阿，求你鉴察我，知道我的心；试炼我，知道我的思虑；看在我里面有甚么害人的行径没有，引导我走永远的道路。』达秘（J. N. Darby）的新译本在这里有一个注解，指明『害人的行径』也可翻作『拜偶像的行径』。神在我们里面之所以没有地位，是因为我们里面满了偶像。

问：为何有心奉献，但过了一段时间却又冷淡退后？

答：一方面是因为撒但不要我们奉献。另一方面，要我们一直保持奉献、保持洁白并不容易，沾染污秽却很容易。这就好像要一个人一直站住不容易，要他倒下去却很容易。在旧约时，燔祭是每天献的，早晨献，晚上也得献。每逢安息日、月朔、节期，还得特别的献。（民二八~二九。）有了重大的事故，也都得特别的献燔祭。（利八18，28，王上三4，15，八62~64。）燔祭不是献一次就彀了，乃是在每一天，在每一个节令里，在每一个事故上，都得献。这乃是豫表我们每天都要有更新的奉献，遇到特别的时节、特别的事故，还要有特别的奉献。

讲于八月三日

第三章 生命与知识的长进

[上一篇](#) [回目錄](#)



读经：彼得后书一章四节，以弗所书四章十二至十四节。

我们在前面的信息曾经说过，神所呼召的乃是青年人，并且神呼召的人必须先奉献自己的人。他必须在神面前先有所对付，清理一切罪恶。圣灵在每一个奉献的人里面一定有这样的工作。经过这两步，可以说我们已经开始走路了。本篇信息，我们要继续往前，说到生命与知识的长进。

生命的长进

需要时间

生命长进是日积月累的事。我们不可能一夜之间就长大。就像一个孩子并不是睡了一觉，隔天早上醒来就长高半寸。越是高等的生命，长大的速度就越慢。草菇长得相当快，但树木却需要数十年才能长成。树木的长成慢到一个地步，你都不觉得它在长大。我们里面主的生命是最高生命，所以长得极其缓慢。今天有的人在召会中一点不追求，他以为睡了一个晚上，隔天就有长进，就能事奉了。这样的人乃是作『长进梦』的人。他以为主既是那叫死人复活，又称无为有的神，（罗四17，）必定能叫他迅速长进。绝没有这样的事，那是在作梦。每一个事奉主、给主用的人，都有他在主面前的来历。我少年时，曾盼望能突然间就给主用。后来我读了属灵人物的传记，才知道每一个人给主用都不是偶然、凑巧的。以上的话是说到如何才能合乎主用，以及生命长进的意义。今天我在这里不是单单鼓励你们奉献，那是入学；我要告诉你们入学以后要作甚么。

必须有主的生命并让生命长出

我们怎样才能有生命的长进？首先，我们里面必须有生命，才可能有生命的长进。因此，我们都必须看见我们里面已经有了主的生命。其次，我们要看见，生命的长进并不是我们一再得着新的生命。生命是长出来的，不是加出来的。孩子一出生，他所得着人的生命，就包括了人的一切。人造的假人需要一再的『装上』、『加上』，需要装上手脚，加上眼睛、牙齿、毛发等。但一个小孩子的成长都包括在他的生命里，他的手脚、眼睛、牙齿、毛发都是从生命长出来的。彼后一章三节说，『神的神能，借着我们充分认识那用祂自己的荣耀和美德呼召我们的，已将一切关于生命和敬虔的事赐给我们。』我们重生时所得的生命，与保罗所得的生命是一样的。生命的长进乃是根据我们所已经得着的生命。生命的长进乃是我们所得着的生命从里面的长出。

必须与主有交通

第三. 我们要有生命的长进，就必须与主有交通，住在主里面，叫主的生命有机会在我们里面生长。我们早上一起来就要想到主，与主有交通。许多人祷告就是求神为他们作事。作学生的求考试顺利，外出的人求行路平安，还有的人是求健康无病。他们向神求完，讲完，就走了。这是不对的。真实的交通乃是摸着主，看见主的面。主在我们里面的运行，就是圣灵在我们里面的运行。我们与主一交通，主在我们里面就要顶掉不该有的东西，诸如罪、世界、肉体等。这时，我们若与主合作，对付我们里面不该有的东西，主的生命就要在我们里面生长。

知识的加增

顺服主生命的运行

主的生命从我们里面向外生长，一定会碰着阻碍，就如罪、世界、肉体等。我们与主的生命合作，就会有能力。身体的新陈代谢能将人体内不该有的东西排除掉。照样，我们顺服主的生命在我们里面的运行，这生命就要把我们里面不该有的一件件顶掉。这也就是与主的生命合作，让生命从我们里面长出来。人一碰着我们，就感觉到主的生命。这样的经历才是脚踏实地并扎实的。本来我们这个人七棱八角，人一跟我们接触，立即碰到我们的棱角。我们若与主合作，顺服主生命的运行，主就要将祂自己加到我们里面，逐渐把我们顶替掉，直到祂完全作了我们的生命。之后，别人再和我们接触，自然会觉得我们跟从前不一样了。我们若想要在主手中有用，就必须学习日复一日活在与主的交通里，顺服主生命的运行，这样自然会有生命的长进。我们除了生命上有长进，也要在知识上加增。读经可以使我们在知识上加增。在读经的事上，我们需要有计画和安排。比方，我们可以每年读经一遍，或者每天读新旧约圣经各一章。除了安排读经的分量，我们还必须计算读经的时间。有的人生活忙碌，可能两三分钟就草率的读了两三章圣经。所以我们还必须计算读经的时间。一般来说，读一章圣经至少要花十分钟。我们可以在早晨读新约，然后利用中午或其他时间读旧约。因此，最低限度，每天要花二十分钟读经。

除了读经之外，也需要背经，将圣经里重要的经节都背过。此外，我们也可以专特选一卷书来读，把这卷书读熟。比方，我们可以读罗马书，五章头几节必须背起来。十八节说，『被称义得生命。』这乃是圣经里惟一说到称义是为着得生命的重要经节。年轻人最好能将五至八章全部背下来。要在知识上加增，除了读经，还需要读属灵书报。属世教育都需要花十六年的时间，才能培育出人，更何况属灵教育。生命的长进与知识的加增，都需要时间。

。

传福音的活动

青年人除了追求生命和知识的长进，还需要有传福音的活动。传福音的活动有大小之分。比方，在学校传福音就是大的福音活动。至于我们让亲友邻舍看见我们生活上的见证，或者在少数个人身上作工，这些就是小的福音活动。我们要在学校传福音，可以先列出学校里基督徒的名单，认识他们的情形。例如，我们要了解他们究竟是爱世界，还是属肉体。我们要找出有心爱主的弟兄姐妹，多为他们祷告。然后，可以和人作朋友，作一些个人福音的工作。起头的时候不要广泛的作，只要有一些个人的接触就可以了。我们跟人作朋友，目的是为着把福音带给人，为要得着他们。不过，当我们实际去接触人的时候，不要一见面就告诉人信主很好，可以免沉沦，并得永远的生命，然后要人信耶稣。这就好比卖东西总有个讲究，起头总是先有一些嘘寒问暖的话，然后才慢慢导入正题。我们外面给人的感觉，应该是松的；我们跟人作朋友，甚至陪他到处游山玩水。然而，我们里面却是紧的，关心人的得救，甚至在主面前为人流泪、祷告。在校园传福音，起头的时候，只要个人传福音即可。等到已经接触了二、三十人，就可以有团体的聚会。

讲于八月四日至五日（两次交通内容合编）